



http://tr.qjwb.com.cn

街头垃圾碉楼真该拆了

□孙葆元

还得从宽厚所街李家大院说起。它孤零零挺立数月后难逃变为瓦砾的命运, 泉城这座老城从历史走到今天的行程坐标符号中, 又被抹掉了一个。一个念头始终在心头萦绕, 我们的城市该拆什么? 该保什么? 我近日去了趟苏州, 这种纠结更觉不吐不快。

这次苏州之行, 路过温家岸, 无意中看到一座小院, 门扉陈旧, 屋瓦苍凉, 紧闭的门楣上镌一石匾, 上书“邻雅旧宅”。旁边苏州市政府的保护牌让人

释然, 邻雅是现代作家范烟桥的别号。范烟桥是谁? 一查才知道他是范仲淹从侄范纯懿之后, 尽管不是大家, 可是当地政府视如家珍。苏州还有很多这样的小石匾。正是这些小牌匾顿时让这个城市厚重起来, 让游人一眼就能看到它的脉络。它与我们泉城的李家大院相比不知逊色多少, 命运却无可类同, 一个奉若瑰宝, 一个荡然无存!

依我看, 在济南有一类房子是该彻底拆掉的,



那就是当年用做储存垃圾的碉楼。为便于垃圾车装卸, 这些楼修成碉堡模样立于街头。如今垃圾从大箱改成小箱, 碉楼从装垃圾改成环卫工人的居所,

此举实在不敢让人恭维, 装垃圾的地方怎能“装”人? 环卫工为我们清洁着城市, 而城市却没有给他们相应的待遇。此楼看着难看, 说着羞于出口, 却堂而皇之立在街头, 谁最该坐立不安? 难道这也要当胜景保留下去不成?

不该拆的拆了, 该拆的却不拆, 让人心痛, 令人不解。比比苏杭, 泉城并不逊色, 而一拆一不拆之间, 却凸显理念的差异。相信我们的城市不会总这样的。

高温下停工要追求“多赢”

□刘成伟

这两天天气格外热。7日, 济南市城乡建设委员会发出紧急通知, 要求高温时各施工企业要放“高温假”, 保护高温下作业者的人身安全。对于不放高温假的企业, 相关部门将强制停工, 给予通报批评。每年高温酷暑季节, 济南市都会适时出台这样的措施, 这种对建筑工人的人性关怀, 着实让人神清气爽。

大家都知道, 这些户外作业的农民工多为农民工, 出来就是想打工赚钱的, 他们的权利意识并不强, 这就有了一种担心: 高温停工后, 他们的薪水会不会因工作时间缩短而减少? 时间缩短了, 高温补贴会不会也减少? 而停工时间长了, 工期是否也会延误?

很多事情我们无法一步到位, 但是如果仅仅



止于高温停工, 之后却得不到有关部门的协作管理, 工人的收入随着这种停工而减少, 雇主方因此

延误工期, 那么, 这样的停工, 就是一种“多输”。如果各职能部门协作, 在营造良好环境的同时, 给劳动者人性化的服务, 还能做好配套工作, 尽量减少工期的延误, 这就是一种“多赢”。

实际上, 由“多输”向“多赢”的转变, 远远不是我们说的这么简单, 而一旦实现这个目标, 整个城市就“赢”了。

以前, 我不太买东西, 上街买菜, 一问价, 对方总是说: “我卖一块, 你要买给你按八毛。”当时总觉得不用多费事, 就比别人少花两毛钱, 于是欣然掏钱就买。

可是几次之后, 就觉出其中有蹊跷: 我有什么面子让卖菜的少要两毛钱? 一问朋友, 才知道这是当今菜贩子的小把戏: 开口就少要你几毛, 给你点几甜头, 实际市场价格比

抖抖水分

□卜祥奥

让利后的还低, 让你挨了宰还心存感激。

我于是就学着砍价, 果然要便宜许多。时间一长, 才发现菜贩子要价的确太虚, 明知最后会少一些钱成交, 可是非要多要几毛不可。既然大家都知道价格, 何苦还要多费口舌? 实实在在的, 该一是一, 有多好!

可是一卖菜的老人也这样抱怨: “不行, 你即使说个最便宜的价, 人家还是认为你要了‘谎’, 还会让你再便宜一点。”

想想也是, 那么, 每次买东西, 总要先讨价还价一番, 这麻烦该怨谁? 恐怕买的和卖的都该抖一抖话语中的水分吧。

两扇窗户

@廖吉海

我租住的房子有两扇大窗户, 通风效果比较好。现在天热了, 其他房客都很羡慕。一日, 房东从我们前经过, 笑眯眯地对我说: “这间房子有两扇大窗户, 多舒服啊, 是不是……”我一机灵, 怕是要加房租, 赶紧回道: “冬天也是两扇窗户。”

阿姨和姐

@桃夭

朋友的女儿6岁, 第一次见我时喊阿姨, 我跟她说, 你得喊姐。后来见了我还喊我阿姨, 我又强调一次, 我说你得喊我姐。昨天晚上又见到她, 她却什么也不喊了, 她妈妈问她为什么不喊。她说, 我分不清阿姨还是姐, 所以不喊了。

坏念头

@臧晓霞

正值高考, 我突然有这么一个坏念头, 穿着校服, 背着书包, 假装从参加高考的学生堆里走出来, 踢着脚边的石子儿, 耷拉着脸无奈地摇头道几句: “神马神马吗, 这也叫高考试题? 侮辱智商啊真是!” 然后……会不会被鄙视呢?

只一瞥 空气静止 血液开始沸腾
只一触 心跳放缓 身体开始呼吸
只一秒 激情点燃 欲望开始挣脱

全新E级双门轿跑车 日醉神迷

更多详情, 请点击左侧按钮或访问 www.mercedes-benz.com.cn



Mercedes-Benz